

去年“好邻居” 今年“好婆婆”

幸福老太太 赵秀英

■本报记者 刘招 通讯员 梅竹

在近日举办的管城区第三届邻居节上,烟厂后街71岁高龄的赵秀英老人被评为好婆婆,而在去年的第二届邻居节上,她被评为好邻居。连续两年获奖,赵秀英自有自己的“和睦经”。

幸福老太太“赵婶”

赵秀英住在烟厂后街社区5号院,晚辈们亲切地称呼她为“赵婶”,和她同龄的老人则喜欢叫她幸福老太太。一谈起自己的幸福生活,老人就高兴得不拢嘴:身上的棉袄、裤子都是小儿子买的,家里吃的用的是儿女送的。房子装修女儿掏钱,家中暖气儿子装的。“兜里还揣着大儿媳过年给的一千块钱呢!”

福气也不是凭空掉下来的。为使儿子和儿媳能够在岗位上安心工作,她不

遗余力地做好全家的后勤工作。一有空就变着法儿给儿女做好吃的送去;今天蒸馒头,明天蒸包子,连剩点儿饺子馅都要给这个儿子送一袋,给那个女儿送一包。

说起持家的经验,赵婶一脸的认真:做老人的要以身作则。一是在儿辈面前说是非,手心手背都是肉,只有一碗水端平了,日子才能过得安稳。不要在儿子面前说儿媳的不是,儿媳是家人,哪有不传话的理儿,说得不好就伤了人心。二是要体贴儿媳的难处,坚决站在儿媳一边。老人举例说:那次小儿子因为失业喝闷酒深夜没回家,自己就连夜陪着儿媳去找,见到儿子就先给了他两耳刮子,说这么好的儿媳你怎么能对不起她,要换别人早和你离婚了!三是心疼儿媳,对儿媳比对亲闺女还好。“闺女嫁出

去了,自有她的公婆疼,媳妇嫁俺家了,俺得像她亲生父母一样疼她。”

在她的影响下,女儿媳妇们不仅孝顺,而且姑嫂、妯娌间相处得也十分融洽。小儿子两口失了业,大儿子两口就和赵婶一起凑钱给他两口买出租房;女儿的孩子没人带,小儿子两口就找人带自己的,给赵婶腾出空来去妹妹家帮忙。一家人和睦相处,其乐融融。

一个院儿的都是亲人

赵秀英的“好邻居”是经过大家评选出来的,几乎是院里的全票。

“门对门,楼上楼下,或者楼挨着楼,这是缘分啊。”院子里一些中年夫妇整天忙着上班,孩子没人管,放学后都到赵秀英家写作业,等孩子的家长下班回来后,赵秀英已经给孩子们吃过饭了,即使一些

年轻的夫妇,下午没时间去接幼儿园的孩子,只要给赵秀英打个电话,她会准时站到幼儿园门口把孩子接回来。院里的很多孩子都把她当作自己的亲奶奶。

去年6月份,邻居赵刚患了胆囊炎,没钱治病一直拖着,赵秀英知道后,从自己的养老钱里取出3000元交给赵刚夫妇。赵秀英居住的院是老居民楼,没有物业,只有一个卫生员定期来扫楼道、收垃圾,居民们经常抱怨,自从退休后,十多年了,赵秀英便当起了院儿里的义务卫生员,每天早晨晨练之后,她就拿着扫帚一层楼一层楼的扫。居民们看在眼里,温暖在心里,她便当之无愧地成了“好邻居”。



工伤有疑问 现场来咨询

劳动部门31日市区设点服务

本报讯(记者 王红)农民工遭遇工伤怎么办?用人单位不给自己办理工伤保险如何维权?……为了帮助更多的农民工了解工伤保险法律知识,有效维护自己的合法权益,全省各级劳动保障部门将于3月31日举行现场政策咨询活动,届时农民工有了工伤难题尽管问。

据介绍,活动当天,各省市劳动保障局将在市区主要公共场所设立中心宣传点,各县(市、区)应在本行政区域内的主要公共场所设立中心宣传点。同时,

组织工作人员到主要建筑施工工地、主要街道或社区设立分宣传咨询点。向职工尤其是建筑企业农民工免费发放“平安卡”、农民工工伤保险政策通俗读物等宣传资料,并现场解答群众提出的问题。

同时,劳动部门采用扑克牌的特殊形式印制了农民工“平安卡”,对农民工如何参保,发生工伤后如何申请工伤认定、劳动能力鉴定,农民工工伤待遇标准及领取待遇的办法,以及全省十八个工伤认定部门的办公地点、联系电话一一载明,现场免费发放。

周末两场招聘会

3000 岗位等你来

本报讯(记者 张立)记者昨日从省劳动部门获悉,本周末(24日、25日),两场大型毕业生招聘会将在综合投资区省职业介绍中心举行。省劳动部门开通热线电话为求职者提供咨询,号码是:0371-65908791。

省劳动和社会保障厅职业介绍中心负责人称,新学期的到来,毕业生即将毕业,求职招聘火爆,为提升招聘求职效果,本届招聘会设有

近200个标准展位,提供岗位3000多个。预计届时将会有上万名大中专毕业生参会。

根据用人单位报名情况,参与此次招聘会的单位包括:国有企事业单位,商业零售企业,金融机构,保险企业,生物医药企业等。用人单位为求职者提供出纳、会计、行政、文秘、营销、管理、商贸、零售、货运、房地产等空缺岗位。

绿东村派出所搬新址

报警电话改为 68632585

本报讯(记者 陈思)昨日,中原公安分局绿东村派出所从绿东村1号搬迁至陇海西路369号办公,原管辖区域不变,报警电话更改为68632585。

绿东村派出所管辖区域:

华山路以东,汝河路以北,桐柏路以西,中原路以南。由于原来的办公地址位置偏僻、无停车场等原因,给辖区居民带来很大不便。为此,该局按照基层派出所正规化建设的要求,在陇海西路建成了新所。

导游员年审培训启动

培训不合格者不予年审

本报讯(记者 成燕)昨日,来自省直国际旅行社的800多名导游员在郑参加了2006年度全省导游人员年审培训,随后,全省各地导游人员年审培训也将陆续开展。根据规定,未参加年审培训或年审培训不合格的导游人员,不予年审,不得参加下一年度的导游等级考试,导游证失效;

连续3年不参加年审培训的,导游资格证自动失效。

据省旅游局有关负责人介绍,根据我国相关法律、法规规定,导游人员年审培训是导游人员年审制度的一项重要内容。全省历年取得导游人员资格证(含换发IC卡导游证)的1万余名导游员均须参加培训。

机票火车票紧张局面缓解

机票最低打三折

本报讯(记者 王文霞 实习生 冉艳芳)一直紧张的机票和火车票开始缓解。昨日,记者从有关部门获悉,受旅游淡季影响,郑州机场多条航线机票打折促销,郑州至上海的航班单程最低3折,与此同时,火车票全线恢复正常。

记者昨日从省民航售票处了解到,由于每年的3月份是旅游市场的淡季,一些航空公司相继推出了打折机票,且每条航线的折扣都不一样。比如25日以前购买重庆、贵阳、

杭州、广州、乌鲁木齐、沈阳、深圳等航线的往返机票均可享受4折优惠,25日以后飞上海的单程机票仅需240元。有航空公司表示,提前3天购买可享受郑州至深圳490元、郑州至广州410元的优惠,这两个城市的优惠折扣分别持续到4月14日、4月5日。不过,目前飞往乌鲁木齐的机票仍炙手可热,虽然不像春运期间“一票难求”,但暂无折扣。像昆明、南宁等南方一些旅游城市均无打折机票,飞往昆明的晚班才有7折优惠。



为了让少年儿童在少先队组织中快乐学习、快乐生活、快乐成长,按照共青团郑州市委、郑州市少工委关于在全市中小学开展“红领巾快乐广场”活动的通知精神,昨日,二七区兴华小学举办了以“快乐、安全、文明”为主题的“快乐游戏擂台赛”。

老童谣不时尚 新童谣重教化

我市为好童谣建资料库

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)昨日是世界儿歌日,郑州青少年诗词学会发布消息,今天起,该协会将在网上选登一批优秀童谣,这些内容积极向上而且朗朗上口的作品有望在中小学生的口中传唱。

在世界儿歌日里,市区多所学校都举行了童谣演唱比赛。在管城区外国语小学,孩子们在朗诵着自己编写的儿歌,这些儿歌大多围绕郑州发展和迎接奥运等主题进行,内容积极向上。该校大队辅导员乔伟敏告诉记者:“《卖报歌》、《妈妈的吻》这些老儿歌很难再激起小学生的兴趣,于是一些内容低俗但很符合现代气息的童谣在小学生这个群体中流行起来。”对于灰色童谣的危害,金水区丰产路小学老师何福娟表示,目前改编歌词

的“灰色童谣”在中小学生的生活中大有“市场”,如“抬头的一片天,是老师的一片天,满天飞舞的粉笔灰,撒了我一脸”等。

对此,郑州青少年诗词学会负责人王林松认为,“现在出现了老童谣不时尚、新童谣重教化的现象。”他告诉记者,去年学会首

次举办“阳光童谣”大赛,面向全市青少年征集贴近他们的生活、反映他们的心声的儿歌,从收到的7000余首作品来看,有6000多首呈现重模仿少创新、重教化轻愉悦的特点。他称,今年学会将选出的好作品挂到网上,建立童谣资料库。



管城区外国语小学的小学生在背诵新编儿歌。

《禅宗·少林》4月6日公演

本报讯(记者 成燕 实习生 王婷)记者昨日获悉,备受关注的《禅宗·少林》音乐大典将于4月6日在登封待仙谷正式公演。

去年10月,以壮丽的中岳嵩山为天然舞台,蕴涵禅宗文化和少林武术深意的我国北方首个山水实景演出——《禅宗·少林》音乐大典在登封试演,先后吸引了近5万名观

众观看。昨日,据《禅宗·少林》音乐大典项目营销中心负责人介绍,即将于4月6日正式公演的音乐大典在灯光和舞美上将更加美化,同时适当增加了武打等动作场面。在人造月亮“阴晴圆缺”的变化上则采用电脑控制,山顶上的佛光在技术上也更加完善,观赏效果将更完美。

8岁男童被公交车撞成重伤

公交公司赔偿 5.9 万元

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 南南 王岩)8岁男孩小明放学时被公交车撞成重伤。昨日,小明的父母和公交公司在二七区人民法院主持下达成调解,公交公司赔偿小明各项损失59500元。

2005年11月3日16时45分,小明放学后在铁街街与康复

前街交叉口处等车,一辆公交车将他撞成重伤。经交巡警三大队勘验调查认定,公交公司负全部

责任。小明的母亲诉称,在小明住院期间,公交公司不管不问,在她多次催讨下,公交公司只给他们送来5000元治疗费,而小明仅前期治疗就花去了两万多元,至今,小明背部还有大面积的疤痕,需要进行植皮修复手术,尿道也需要进一步的治疗。

2006年10月,小明的母亲以小明的名义将公交公司告上法庭,要求公交公司赔偿医疗费、住

院费、伙食补助费、精神损害赔偿金等各种费用共计5.1万元。受理此案后,二七区人民法院委托有关机构对小明的伤势进行了鉴定。经鉴定,小明已构成尿道9级伤残,骨盆10级伤残,小明的母亲要求追加赔偿金5.3万元。

昨日,小明的父母和公交公司在二七区人民法院主持下达成调解,公交公司支付诉讼费、医疗费、精神赔偿金等共计5.95万元。

冒充工程部人员 上门推销伪劣燃具

本报讯(记者 刘招 李焱 通讯员 薛咏歌)假如有身穿工作服,头戴安全帽,自称是某公司工程部人员以便处理预算多出的一套燃具设备为由敲开你家的门时,你可要当心了,他们可能是上门推销伪劣燃具设备的。

昨日中午1:00,头戴红色安全帽,身穿工作服,两个中等身材的年轻人敲开了家住伊河路41号院李女士家的房门,两个年轻人像是怕别人听到,声音很小的说,他们是某公司工程部的工作人员,造预算时多买了一台×××(“帅康”)牌液化气灶和抽油烟机,价格2600元,他们想私下以1600元的价格便宜处理了。该乔迁新居的李女士本来打算买一套燃具设备,听两个年轻人这么一说,李女士认为捡了个大便宜,经过一番讨价还价后,最后以1500元的价格将这套餐具都未拆的燃具买下。

李女士爱人回来后开箱拆开,发现燃具做工十分粗糙,他特意又把燃具设备拿到燃具设备专卖店让工作人员鉴定,证实是伪劣产品。气愤的李女士把灶具拿到院子里展示,警示其他居民不要再上当受骗,谁知院儿里的赵大娘和邹女士前几天也遇到了这样的事情,其中邹女士以1000元的价格买了一套,感觉上当后碍于面子一直没有声张。

淫秽光碟卖给巡防队员 顺藤摸瓜打掉制售窝点

本报讯(见习记者 高凯 记者 安群英)竟然将淫秽光碟向正在执勤的巡防队员推销,昨日,丰产路巡防队配合警方将一制售淫秽光碟的窝点打掉。

20日晚上11:20,丰产路巡防队三名队员便装在纬五路上等候抓捕一名偷车贼,马路对面跑过来一名男子,跑到其中一名巡防队员老宋面前说,伙计要不要黄碟?并从怀里掏出一沓淫秽光碟。老宋说,好,我要,但我想要多些。贩光碟的李某表现得非常爽快,并同意带着老宋去自己的住处拿。老宋跟着李某走,后面两名巡防队员悄悄跟在他们后面。

到了李某的住处,李某拿出300多张淫秽光碟让老宋挑。老宋大吼一声,早已守在门外的两名巡防队员冲了进来。三人将李某和300多张淫秽光碟一起送到丰产路派出所,民警连夜对李某进行审讯,并得知了李某的“上线”何某的住处。

21日早上5点多钟,民警将何某成功抓获,并在其房间内查获各类淫秽光碟1000多张和一台用来刻录淫秽光碟的电脑。

骗子掏钱买“逃生路” 聪明市民“瓮中捉鳖”

本报讯(记者 刘招 李焱)持假币买香烟被人识破后,假钞骗子慌不择路逃进居民家里,竟掏出真钱向居民买“逃生路”。聪明居民假借同意,将其反锁屋内。

昨日凌晨1:20左右,19岁的左某来到桐柏路一处副食店,用百元面值的假钞买香烟。店主程女士发现后,让其丈夫出门紧追,自己则大喊“抓坏人啦”,左某情急之下钻进路边一小区10号楼,并轻声敲开2楼一户居民的防盗门。户主林老汉刚开了一条门缝,左某便闪进屋内再也不想出门。

听到外面传来的居民越来越多,左某威胁林老汉不要声张,并掏出一张百元面值的真钞给老人家当作收买费。63岁的林老汉考虑到单打独斗不是小青年的对手,便假装同意点了点头,将左某带入杂物间反锁起来。令左某想不到的是,林老汉竟摸起电话报警,还邀来众邻居把守在门口,将其扭送交给警方。